

Megjelen hetenkint kétszer
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaujhely, Főter 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Nyiltárban minden garmond sor 40 fill.

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

Előfizetési ára:

Egész évre 10 korona, félévre 5 ko
negyedévre 2.50 korona.

— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:

Hivatalos hirdetéseknek minden szó után
2 fill. Petít betűknél nagyobb, avagy
díszbetűkkel, vagy kerettel ellátott hir-
detések térmérték szerint egy négyszög
centim. után 8 fill. — Állandó hirdeté-
seknél árkedvezmény.

Fejes István püspök.

— nov. 23.

A nemes és emlékezetével hosszú időközön élő Kún Bertalan öröke: a tiszáninneni református egyház püspöki széke immár Fejes Istvánt vallja a gazdájának. És egy élet — munkás s eszményekért végig vívott élet — érte be azt a stációt, melyhez Fejes Istvánt kristályos emberi értékei, puritán egyénisége — a maga emberi mivoltának klasszikus foglalatja — juttatták. Valami csudálatosképen egy benne az ember és a pap: imponáló rákészséggel s csöndesen, szerényen látja el a maga hivatását, apostola a hitnek és a szelid, ezüstös fehér öregségével ahogy elfutott hetvenkét esztendő, az mind alázatos szolgálata volt az örök eszményeknek. És embernek a legjobbaink közül való: nincs közérdekű ügy, mely a maga harcos táborában ne tudná legelől Fejes Istvánt és csupa szív és csupa melegen érzés mindaz, aminek a forumon — a társadalmi nyilvánossága előtt — Fejes István hangot ad. Krisztályosan tiszta hazafisága, a nagy társadalmi érdekekkel való együttérzése s az a lelkes, nemes buzgóság, melylyel minden igaz ügyet szolgál, már évtizedekkel ezelőtt feléje fordították a mindannyiunk becsülését és most, hogy az ő harmonikus, munkás életére rávilan a püspöki méltóság fénye, bizonyosságát kapjuk, hogy nemcsak mi ismerjük Fejes Istvánt annak, aki, de annak tudja az egész tiszáninneni református világ. S ha vannak látásaink, a mikor megelevenedik a mult s látjuk az igazi nagyokat: a férfiakat, akik eszményeket szolgáltak és akiknek élete hősi, nemes indulatu viaskodás mindenért, ami az emberi élet értékét adhatja, hát úgy tetszik, mintha Fejes Istvánra szegeződnek a tekintetünk. Pap, aki szívvel-lélekkel szolgálja a maga gyönyörű hivatását és ember, a ki előtt igaz őszinteséggel, mélyen kell meghajolnia a nyilvánosságnak.

A tiszáninneni ref. egyházkerületben hétfőn bontották fel az egyházközségeknek és autonóm intézeteknek a dr. Kún Bertalan halálával megüresedett püspöki szék betöltésére összegyűlt szavazatait. A szavazatbontó bizottság, melynek Révész Kálmán esperes volt egyházi és Mecznér Béla egyházmegyei gondnok a világi elnöke, f. hó 21-én, hétfőn délelőtt ült össze Sárospatakon. A beérkezett

szavazatokból a két kiváló és érdemes pályázó közül Fejes István sátoraljaujhelyi lelkész és tb. esperes 227 szavazatot, dr. Tüdös István miskolci lelkész és esperes pedig 138 szavazatot kapott. Az erős, de méltóságjeljes küzdelemből tehát Fejes István került ki győztesen. Az új főpáztort, tekintettel arra, hogy a püspöki működés megkezdése sürgős szüksége a kerületnek, mielőbb beiktatják diszes hivatalába. A választás eredményéről a szavazatbontó bizottság táviratilag értesítette az illetékes köröket s Fejes Istvánt az ország minden részéből az üdvözlő táviratok egész özönével halmozták el.

Fejes István 1838. jan. 22-én Legényen született. Eleinte Ladamócon, 1847-től pedig Sárospatakon tanult. A teol. tanfolyamot 1857. félbeszakítva, Fehérgyarmatra ment rektornak. Innen két év multával Pestre ment bevégezni a teológiát. Csakhamar azután Curgóra választották tanárnak, de kevéssel utóbb Hódmezővásárhelyre szintén meghívták, 1860. apr. ez utóbbi helyen foglalt el tanári állást. 1865. okt. sátoraljaujhelyi lelkész lett s azóta itt működik. Egyházi algnoknok a sárospataki főiskolának, tanácsbírája a tiszáninneni egyházkerületnek, elnöke az egyetemes énekügyi bizottságnak, tagja az egyetemes konventnek és tagja volt egy a debreceni, mint a budapesti zsinatnak, melyeken, főleg az utóbbin, valamint a konventen egyik legéberebb vezére az autonómiahoz és a presbyteri irányhoz szigorúan ragaszkodó pártnak. A Prot. egyetemes közgyűlésén (1876) és a debreceni zsinat megnyitására (1881) nagyhatású alkalmi beszédek tartott. A szépirodalmi lapokban 1857-től kezdve számtalan költeménye jelent meg, melyek külön kötetekben is ki vannak adva, összegyűjtve pedig két nagyobb kötetben 1894. jelentek meg. Legjelentékenyebb költői műve az Egy szép asszony c., mely a Kisfaludy-társaság 1876. évi költői beszély pályázatán 50 arany jutalmat nyert. Brutus című színműve a Tudományok Akadémia egyik karácsonyi pályázatán Csiky Gergely pályanyertes színművével szemben dícséretet nyert. Magyarra fordította a Shakspeare Troilus és Kressidáját. A világtörténet időrendi átnézése és Magyarország történetének időrendi átnézése címen Kerényi Ede álnév alatt jól használható kézikönyvet adott ki. Becsesek az Egyházi beszédek (2 kötet 1874—1876.) és a Temetési beszédek (1 kötet 1876.) Megírta még A sátoraljaujhelyi ev. ref. egyház történetét (1889) és A magyarországi református egyház énekeskönyve megújításának programját (1890), melynek alapján az erre vonatkozó előmunkálatokból öt füzetet egyuttal közzé is tett. Nevesebb művei még: Egyházpolitika protestáns szempontból (1892). A protestáns egyház feladata (1894). Ezenkívül számos cikke jelent meg az egyházi lapokban, főleg a Sárospataki Ref. Lapokban, a Vasárnapi Újságban s a Zemplénben. Egyházmegyéjének hosszú ideig volt esperese, majd a hívek közbizalma a tiszteletbeli esperességgel igyekezett

tiszteletét és halálját írta leróni. — Vezetőszerepet viszen a vármegye és város társadalmi, kulturális és közgazgatási életében és a nemzeti ellenállás idején vezéri sorban tevékenykedett.

És illesse hódolat az elhatározást, amely a Kun Bertalan örökébe Fejes Istvánt ültette. Méltó utód abban a hatalmas tisztségben: minden igaz léleknek kedves ember, akinek élete nemes példázása az apostoli életnek. S isten házában szolgálja a hitet és csupa szelid, áldott harmonia, ami onnan sarjad minden szava mögül, minden érzéséből. Kívül az életben harcosa a fejlődésnek, munkálja lelkesen — hatalmas, komoly tudásával s az értékeiben messze magasló egyénisége minden sulyával — a közjót és az ő szava az elkeseredett viaskodások során is tiszteletet parancsol. S az íróasztala mellett, a dolgozószobában egyik országosan ismert nevű munkása a magyar irodalomnak: poeta, akit az irodalom-történelem is a magáénak mond már és egyházi író, kinek bölcselmi s történelmi írásait a legteljesebb elismerés fogadja mindenkoron. S szántva a sorokat Fejes Istvánról, meg kell, hogy állítsa a tollat egy profécia való visszaemlékezés. Régen történt, akkor még, amikor az első impressziókat kapta a nyilvánosság Fejes István értékeiről. Megszólt — valamelyik egyházi gyűlésen — egy dacos, kemény akaratú magyar:

— Fejes Istvánból még püspök lesz.

És az élet fehéren, puhán tele havazta Fejes Istvánt és rászitált egy kedves és végig munkával beért öregséget: a profécia való valóság lett és a tiszáninneni református egyházkerületnek ma — mindannyiunknak öröme — Fejes István a püspöke.

Az urnák előtt.

Ma zajlanak le Zemplénben a megye bizottsági tagválasztások.

Választ a vármegye.

— nov. 23.

Jelentős s az eredményeiben messzire ható napja Zemplénvármegyének a mai nap. Urnak elé lép a vármegye közönsége és élve alkotmányos jogaival, rekonstruálja a törvényhatósági bizottságot. Százötvenkét megbízatás fölött dönt a vármegye és hatvanöt kerületben folyik a választás. S e sorok írásakor, közvetlenül abban a percben, mielőtt nyilvánosságra kerülnek az eredmények, újból hangsúlyozzuk: a vármegye multja, a hagyományokhoz való ragaszkodás

lehetetlenné teszi, hogy más szempont is vihetett volna döntő szerepe a mai aktus során, mint a közérdekek szolgálata. A vármegyei érdekek védelmére első sorban hivatott a törvényhatóság s az a munkakör, mely kereteket ad a törvényhatóság működésének, átfog minden olyan érdeket, melyhez az előrefejlődés, az anyagiakban s szellemiekben való megizmosodás lehetősége fűződik. Bizalommal várjuk a választási eredményeket és hisszük: a mai nappal is olyan férfiakat ad majd a vármegye közönsége a törvényhatóságnak, kik tudnak lelkesedni az eszményekért és akikben meg van a tudás, az akarat és elszántság ahhoz, hogy eredményesen munkálhassák a közjót.

A küzdelem a leghatározottabb és a maga belső zajlásában ugyan csak szenvedélyes volt Sátoraljaujhelyben. Élesen s elhatározó szívóssággal csaptak össze a pártok és minden erejükkel dolgoztak azon, hogy diadalhoz juttassák a maguk jelöltjeit. A munkapárt a megüresedett tagsági helyekre Dókus Gyulát, Fornszeke Bélát, Székely Imrét, Schmidt Lajost és Guttmann Arminét jelölte, míg függetlenségi párt hivatalosan — a Matolai Etele, Dókus Gyula, Domján Elek, Némethy Bertalan s dr. Csizy Béla jelölésével indult hadba. Közkezen forgott azonkívül még vagy négy függetlenségi listza, melyek különböző variálással — s új neveket vetve felszínre — állították össze a jelöltjeik névsorát.

A sátoraljaujhelyi választókerületben a választást Matolai Etele vezette. Helyettes elnökök Keresztessy Lajos és Kiss Odón voltak. A munkapárt részéről bizalmi férfiakul Reichard Lajos és Weinberger Dávid, a függetlenségi párt részéről meg dr. Buza Barna és Fuchs Jenő nevezettek meg. A szavazás reggel 8 órakor vette kezdetét és tartott minden megszakitás nélkül délután 4 óráig, a mikor az elnök kozzákezdett a szavazatok összeszámlálásához. A választási eredmény e sorok írásakor — délután 4 órakor — még nem konstatalható. Már a kora reggeli órákban eleven nyüzsgés verte fel a városháza tájékát. Sűrű rajban száguldanak végig a városon a fiakkerek és a buzgó, gyorsjárású kortesek ugyancsak neki vetették magukat, csakhogy győzelemhez segítsék a pártjuk listáját. A városháza lépcsőit fekete gomolygában tartották állandóan megszállva az érdeklődők és a lázas, izgalmas várakozás során tippelték a várható eredményt. A szavazás titkos s a listák sok önkényes változtatáson mentek keresztül: szemellátható volt azonban az egész nap folyamán a munkapárt fölénye és aligha tévedünk, amikor úgy hisszük, hogy a küzdelemből a munkapárt kerül majd ki győztesen. Déli 12 óráig az 1400 szavazó közül 370-en szavaztak le. Délután 1/4 óráig 760 választópolgár adta le a szavazatát s ekkor volt az érdeklődés a legteljesebb: a tisztviselők csapatostul jöttek le, hogy jogaikkal éljenek.

A késő esti órákban belenyultan, kerülhet csak a nyilvánosság elé az eredmény. Legközelebbi számunkban részletes tudósítást adunk majd egy a helybeli, mint a vármegye területén lefolyt választási küzdelemléről és arok eredményeiről.

A pénzügyi szövetésége.

A vasárnapi értekezlet. — Gazdag tárgysor. — Az ujhelyi bankfiók.

— nov. 23.

A pénzügyi szövetéségei országos szövetésége vasárnap egyesületi alakultak s tömörített erővel, egy egységben forrva össze, kívánnak munkálni azon a nemzetgazdasági érdeken, amit a hitelviszonyok egészséges, normális mederbe való terelése jelent. Mindenfélől megnyilvánult érdeklődés mellett, a komoly s tudatos elhatározások jegyében folyt le az alakuló közgyűlés s az előadásai szintje és az értékeknek az a halmozása, mit a vármegyei pénzügyi szövetéségei táborban való tömörítése jelent, már eleve is garantálja, hogy vezetőserepet fog vinni az új egyesület a zempléni gazdasági világban. A pénzügyi érdekek védelme a nagy községei érdekeinek védelmével is kell, hogy jelentse és azok a célok, melyeknek munkálására sorakoztatja majd föl az új egyesület is a maga erőt, az ország anyagiakban való reneszánszát fogják meghozni: az egészséges hitelgazdasági életet, melylyel elsősorban kell számot vetnie minden igyekezetnek, mely erősnek s reálisnak akarja tudni a közgazdaságunkat.

S van a vasárnapi közgyűlésnek még egy örömdetes momentuma. Dr. Hantos Elemér, országgyűlési képviselő a föltétlen bizonyosság hangján jelentette ki, hogy illetékes helyen a legjobb indulattal kívánják honorálni azokat a szempontokat, melyek az osztrák-magyar bank fiókjai egyikének Ujhelyben való felállítását mellett szólnak. S hogy az akció ennyire előrehaladt, abban kétségtelen része van dr. Hantosnak, aki fáradhatatlanul dolgozik — már hosszabb ideje — azon, hogy Ujhelyt — a bankfiók felállítását során — ne érje mellőzés. Hálásan kell fogadnunk a dr. Hantos szives készségét s csak örömmel szolgálhat, hogy a bankfiókért való mozgalmunkban a zempléni érdekek szószólója kíván lenni. A vasárnapi közgyűlésről részletes tudósításunkat a következőkben adjuk:

(A megnyit.)

Vasárnap délelőtt 10 órára zsufozásig megtelt a városháza tanács-terme: a zempléni pénzügyi szövetéségei mindannyian képviseltették magukat az alakuló közgyűlésen, mely nagy községei részvétele mellett, őszinte érdeklődést kelte folyt le. Dr. Várady Zsigmond nem jöhetett le a közgyűlésre és annak előadói tisztjeit dr. Hantos Elemér, országgyűlési képviselő, a pénzügyi szövetéségei országos szövetéségei igazgatója, Deák Gyula a Kassai Takarékpénztár igazgatója, Radó Béla, a pénzügyi szövetéségei országos nyugdíjgyűlésének igazgatója és dr. Bessenyei Zénó, sárospataki főszolgabíró töltötték be. A közgyűlést Meczner Gyula főispán nyitotta meg és üdvözölve a megjelenteket, annak a reményének adott kifejezést, hogy az ujonnan megalakuló egyesület — a maga nagy horderejű, jelentős munkássága során — a köz javára fog szolgálni.

A gyűlés első előadója dr. Hantos Elemér volt és meggyőzően, pompás hozzáértéssel fejtette ki az egyesülés céljait. Nagy eredmények — úgy mond — csak az erők tömörülésével érhetők el. S ezzel a megállapítással szemben a hazai pénzügyi szövetéségei hosszú időn át hasztalan próbálkoztak azzal, hogy szövetségbe tömörüljenek. Egyes parciális s porviciális alakulatok mindig voltak, de az első, az egész országot átfogó szervezet — a pénzügyi szövetéségei országos szövetéségeivel — csak ujabban alakult

meg. Ma a pénzügyi kormányzat irányára mellettünk van, ellenséges áramlatról nem lehet beszélni, de bizonyos körökben mégis megvan az ellenszenv a bankok iránt s épp azért szükség is van — érdekeik védelmében — az együttműködésre. A vidéki pénzügyi szövetéségei multban mindig megállottak a helyüket s a nagy hitelviszáltság idején is, alig egy-két pénzügyi szövetésége el. De ez nem jelenti, hogy ne lennének bajok. Elszaporodtak a pénzügyi szövetéségei s az aránytalanság, mely az alaptőke s az igénybe vett idegen tőke között fennáll, csak normális időben nem érezeti káros hatását. A szervezkedés nem akar tröszt vagy kartell lenni s nem szegződik a hitelkereső községei ellen, csak oda tangál, hogy a pénzügyi szövetéségei érdekait megvédje. Szabályozni akarja a konkurenciát s egészséges hitelviszonyokat kíván teremteni. — Összefogva, együttműködve a pénzügyi szövetéségei várhatják be a kedvező konjunktúrát s a községei helyesítés s így kisebb a kockázat s nagyobb a biztosság. Meg kell alkotni a központi hiteltudósítást s ez lehet csak orvossága a természetellenes hiteltulengésnek. Központilag egyszerűen oldható meg a kérdés s ez a tény nagy befolyással volna az egészséges hitelviszonyok kialakulására. Nincs Zemplénvármegyének egy jelentős intézete sem, mely a szövetségbe előre be nem lépett volna s ez a garanciája, hogy a zempléni szövetség erős s hatalmas lesz. Hálás köszönetet mond a főispánnak, amiért kezébe vette a szervezés munkáját s a maga munkásságával már eleve biztosította a sikert s igaz szívet köszöni dr. Bessenyei Zénóknak s Deák Gyulának, a Kassai Takarékpénztár igazgatójának, amiért szives készséggel vállaltak szerepet a zempléni egyesület megalakításának munkájában.

(Megalakul az egyesület.)

A közvetlen hatása, színvonalas beszéd után, melynek itt csak elmosott vázlatát adtuk, a résztvevők a gyűlés elnökévé Meczner Gyula főispánt és jegyzőjévé Widder Gyulát választották. A főispán megköszönve a bizalmat, a nagy nemzetgazdasági célokra és a zempléni pénzügyi szövetéségei érdekeire való tekintettel, arra hivatott a gyűlést, hogy mondja ki az egyesület megalakítását. Egyhangú helyeslés volt a válasz a fölhívásra s kimondatván a megalakulást, az alapszabályok megvitatása után a közgyűlés az új egyesület tisztikarát a következőkben választotta meg: elnök: Meczner Gyula, alelnökök: Dókus Gyula, Kun Frigyes, Szöllösi Arthur, s titkár: Pallay József lettek. A választmány tagjaiul: a vidékről: Nemthy József (Gálszécs), Beek Vilmos (Erdőbénye), dr. Bessenyei Zénó (Sárospatak), dr. Moskovits Ervin (Homonna), dr. Csöke József (Varannó) dr. Widder Márk (Nagyimihály), Barna Miksa (Mád), dr. Engel Jakab (Tokaj), Adriányi Kálmán (Tócsva) s Ujhelyből: Bernáth Aladár, Székely Elek, Guttman Mór, dr. Székely Albert, dr. Kellner Soma, dr. Rosenthal Sándor, Zinner Henrik, Haas Adolf és Widder Gyula választották meg.

(A szakelőadások.)

Deák Gyula, a Kassai Takarékpénztár igazgatója a fővárosi bankok terjeszkedéséről szóló előadásában avatottan, imponáló hozzáértéssel merítette ki a kérdés lényegét. A fővárosi intézetek egyre szélesebb s szélesebb körben építik ki a vidéki érdekhálózataikat s alig van jelentékenyebb gócpont, ahol a pesti bankok érdekközösséggel ne bírnának. A felesleges tőkét akarják a bankok elhelyezni a vidéken s ez vagy fiók, vagy affináció útján történik. Nem önző s nem hatalmi szempontok vi-

szik a fővárosi intézeteket: nagyobb lévén a verseny, a közönség könnyebben s olcsóbban elégítheti ki a hiteligényeit, másfelől meg a pesti bank vidéken az üzletállományát nem a meglévő intézetek üzletállományától vonja el, de a maga nagyarányu, egészséges vállalkozásaival új piacot teremt.

Dr. Bessenyei Zénó a készfizetések fölvételéről olvasott föl s előadása magánhordta a mélyreható, alapos tanulmányok bizonyosságait és egészséges, biztos meghatározással mutatott rá azokra a nagy érdekekre, melyek a készfizetések fölvételéhez fűződnek. Előbb ismertette a kérdés történeti részét s részletesen szölt a készfizetések fölvételét előíró intézkedésekről. A készfizetések kötelezettsége törvénybe lett iktatva már, de érvénybe még nem lépett; parlamenti zavarok akasztották meg. Majd sorra vette azokat az aggályokat, melyeket az osztrák táplálnak a készfizetések fölvételével szemben. A készfizetés egyenes folytatása a valutarendezésnek, nem novum, de régi megállapodások érvényesítésére emelése lenne, melyet jogok kötnék ki s jogok szabályoznak. Nálunk csak a készfizetéssel fejeződik be a valutarendezés, ezzel azonban Ausztria nem törődik s továbbra is kezében kíván tartani minket. Csoportosította éles elhatárolással azokat az érveket, melyek egyfelől a készfizetések fölvételével szemben, másfelől meg ellene szólnak s bőven, körülményesen utalt arra a tényre, hogy nálunk a valutarendezés csak az aranyfizetéssel lesz tökéletes s praktikus intézkedéssel az arany kiözlés is megakadályozható. Nincs hát helye az aggálynak, de nagy, elevenbe vágó nemzetgazdasági érdek, hogy a készfizetések fölvételével valutánknak a nemzetközi piacba való beillesztése siettesse.

Radó Béla, a pénzügyi szövetéségei országos nyugdíjintézetének igazgatója a pénzügyi szövetéségei nyugdíjintézetéről adott elő. Maró gunnyal, finom s jókedvű szatírával szedte szét előjáró beszédében az egyik helyi lapnak azt a közleményét, mely már eleve unalmasnak s értéktelennek tette meg a vasárnapi értekezletet. Majd hozzáértően, sok lelkesedéssel szölt azokról a nagy érdekekről, melyek a nyugdíjintézmény megteremtése mellett szólnak s ami egyformán érdeke a pénzügyi szövetéségei és a pénzügyi szövetéségei tisztviselőknak. A napirend — a Radó előadásával — kimerítettén, Szöllösi Arthur lelkes szavakkal mondott köszönetet mindazon tényezőknak, kik szives készséggel munkáltak az értekezlet eredményességéért. Reismann Arnold előadta, hogy a kormány komolyan foglalkozik jelenleg a hegyaljai bor intenzivebb értékesítésének gondolatával, kívánatosnak tartja hát, hogy az esetleg meginduló akcióba a hegyaljai pénzügyi szövetéségei is vonassanak bele. A főispán megjegyezte, hogy a dolog most van tárgyalás alatt, részleteket nem tud, de szorgalmazni fogja, hogy a felszólaló által érintett irány ne mellőztessék az akció során. Majd Barna Miksa szölgált ugyan e tárgyban praktikus érdekek megjegyzésekkel, melyeket — a főispán felszólítására — írásban fog bővebben kifejteni. — Az értekezlet Meczner Gyula főispán zárószavaival ért véget: hálás köszönetet mondott az előadóknak és mélyenjáró, nagy sikert ért beszéde odaucsorodott, hogy az új egyesületnek minden erejével, tettekre szöngén vállalnia kell a közérdekek szölgálatát.

(Az ujhelyi bankfiók.)

A gyűlés követően dr. Reichard Salamon polgármester azzal a kéréssel fordult dr. Hantos Elemérhez, hogy legyen Ujhely segítségére a bankfiókért való akciókban s vesse latba

a maga egyéni súlyát s összeköttesse az értékét olyan irányban, hogy az Osztrák magyar bank tervbe vett bankfiókjainak egyikét Ujhelyre kapthassa meg. Dr. Hantos hálásan köszöni a bizalmat, az intervenció szerepét szivesen, örömmel vállalja továbbra is. Az utólagos jóváhagyás reményében már eljárt a dologban s illetékes helyről vett információi szerint, aligha következhetik be, szinte kizártnak tartja, hogy egy olyan jelentős gócpontnak, mint amint Sátoraljauhely is a bankfiók felállítására vonatkozó kérése ne teljesítessék.

Déli egy órakor a színházi étteremben bankett volt, melyen nagyszámú s előkelő közönség vett részt. Az első tósztot Meczner Gyula főispán mondotta. Ötletesen, jóízű humorral aposztrófolta előjáróban az egyik helybeli lapot, mely megírta, hogy az alakulás mögött — miután a főispán is vezetőserepet viszen benne — valami huncutságnak kell lennie. Hát huncutság nincs, de van mögötte komoly, férfias elhatározás, hogy a köz javát szolgálhassa majd az új egyesület. Dr. Hantos Elemér élteti, a fáradhatatlan, buzgó harcost, ki a szervezés munkájában — ebben a nagy, jelentős munkában — mindig előjár. Dr. Hantos Elemér a tósztjában elhárít magától minden érdemet; a pénzügyi szövetéségei érdem, miután fokozott munkával kívánnak testet adni az egyesületi gondolatnak. Szives szavakkal köszönti a főispánt s konstatalja, hogy minden eredményesség jórészt a főispánnak az akcióban való részvételére vezethető vissza. Dr. Szabó Sándor, sárospataki jogakadémiai tanár egy nagyszerű, pompás beszédben fejtette ki, hogy mennyire kívánatos a gazdasági ágak harmonikus, egy irányban való összeműködése. Székely Elek a sárospataki és sátoraljauhelyi pénzügyi szövetéségei és azok jelenlévő képviselőit éltette. A bankett jókedvűen, vidám elevenességgel a késő délutáni órákig tartotta együtt a társaságot.

A FORUMRÓL.

A hegyaljai kölesön.

A gazdasági egyesület szólészeti szakosztálya — mint azt már megírtuk — elhatározta, hogy küldöttsegileg fogja kérni a földmivel. minisztert, hogy az agrárkölesön már ismert módon való kitolására és a hegyaljai kölesön mielőbbi kiutalására vonatkozóan tegye meg a szükséges intézkedéseket. A küldöttseg Meczner Gyula főispán vezetése alatt pnteken járult gr. Serényi Béla földmivelésügyi miniszter elé s tagjai voltak: Kazy József, dr. Molnár Béla és Bernáth Béla orsz. képviselők, Thuránszky László főjegyző, Constantin Géza és Nagy Barna. A küldöttseg szószólója a főispán volt, aki a miniszter előtt utalt azokra a nehézségekre, amelyekkel a hegyaljai kölesön és kifejtette, hogy a hathatós segítség, melyet az előző s a jelenlegi kormány is megígért már, a szó szoros értelmében egzisztenciális érdekünk. Gr. Serényi sziveshangu válaszában bejelentette, hogy tudatában a hegyaljai értékeknek, az agrár kölesön kitolására vonatkozó törvényjavaslatot már legközelebb a törvényhozás elé terjeszti és jelezte azt is, hogy a segélykölesön kiutalása már csak napok kérdése. A törvényhatóság határozatát a belügyminiszter már jóváhagyta és a kölesön néhány nap múlva Kazy József államtitkár, orsz. képviselő személyesen jelenlétében fog szöjjeloztatni. Lényegében ez volt a miniszter válasza s ez a válasz elég ahhoz, hogy mindenfelé megnyugvást keltsen.

Még a **végeladásnál** — nál is **olcsóbban**

férfiöltönyök mérték szerint rendelésre elvállaltatnak

Moskovits Herman

posztó és gypjuszövet divatruházában

Sátoraljauhely,

Rákóczi-u. 6. (Kispiacz.)

kerülnek eladásra férfi ruha szövetek, téli kabát kelmék és női costum szövetek.

Hégylésr
testület
gármes
hogy a
házkert
püspök
osztatla
Javasla
hogy a
mester
fog tiszt
Jelente
hogy a
sen biz
ha a k
kérné s
galom t
hatalm
hogy h
let tag
vételre
irányba
kedvezi
sanak.
tárgyát
pénzüg
támogá
nie, ho
tett ez
léstől,
2000 k
42 ezer
gyaszt
polgári
a főisp
közben
váltak
polgári
körül
szönet
A
azzal s
talmaz
a váro
vásáro
és a
elnökl
dr. Ro
dr. Gr
gok és
jos és
desse
Barna
s dr.
nyu h
elfoga
tette,
650 ö
kitem
kapese
hogy
kérdés
van a
ben k
fákka
jölleh
melés
tovább
elfoga
indítv
tessék
A pol
hogy a
sakor
legkö
vényh
határo
csak
város
gyen
fölviv
előad
költés
s még
nek,
kálata
sor k
latory
let e
érték
hatós
vonat
fogad
deku

Kiss
ben
Ugy
kükre

Tanácskozott a város.

Hétfőn délután rendkívüli közgyűlésre jött össze a városi képviselőtestület. Dr. Reichard Salamon polgármester napirend előtt bejelentette, hogy a tisztánbent református egyházkerület Fejes Istvánt választotta püspökévé és ez a tény kell, hogy igaz, osztatlan örömet keltsen városunkra. Javaslatára a közgyűlés elhatározta, hogy a képviselőtestület a polgármester vezetése alatt küldöttségileg fog tisztelegni az új püspök előtt. — Jelentette továbbá a polgármester, hogy a bankfiókért való akciónk erősen biztatással és kívánnatos volna, ha a képviselőtestület küldöttségileg kérné a pénzügyminisztertől a mozgalom támogatását. A közgyűlés meghatalmazást adott a polgármesternek, hogy hívja majd föl a képviselőtestület tagjait a küldöttségben való részvételre és tegyen lépéseket olyan irányban, hogy a küldöttség tagjai kedvezményes vasúti jegyhez juthassanak. A fogyasztási adók megváltása tárgyában eljárta a polgármester a pénzügyminisztériumban és a főispán támogatásával sikerült keresztül vinnie, hogy a pénzügyminiszter eltekintett ezuttal a nagyobb mérvű emelésről, a megváltási összeget csupán 2000 koronával emelte s így a város 42 ezer koronával váltotta meg a fogyasztási adókat. Bejelentésében a polgármester hálásan emlékezett meg a főispánról és azon férfiakról, kik közbenjárásukkal a város segítségére voltak. Halász József méltányolva a polgármesternek e kérdés rendezése körül kifejtett buzgóságát, hálás köszönetének ad kifejezést.

A képvásárlás tárgyában a tanács azzal a javaslattal állt elő, hogy hatalmaztassék föl a polgármester, hogy a város részére 600 korona értékben vásárolhasson a vándortárlat képeiből és a képvásárlásra a polgármester elnöke alatt dr. Ambrózy Agoston, dr. Rosenthal Sándor, dr. Buza Barna, dr. Grosz Dezső képviselőtestületi tagok és Kérészy Gyula, Schmidt Lajos és Kiss Odón tanácsotagok küldessenek ki. A közgyűlés dr. Buza Barna, Halász József, Izsépy István s dr. Székely Albert különböző irányú hozzászólásai után a javaslatot elfogadta. Az erdőgondnokság jelentette, hogy 1911-ben az erdővágásból 650 öl tölgyfahasab és 450 öl galyfa kitermelése várható. A jelentéssel kapcsolatban, dr. Buza Barna előadta, hogy még augusztusban intézte azt a kérdést a polgármesterhez, hogy mi van az 1910-re kijelölt, de már 1904-ben kitermelt s el nem számolt szálfakkal? Választ idáig nem kapott, jöhet erős a gyanu, hogy a kitermelésnél a várost meglopták. Előadja továbbá, hogy már hónapokkal előbb elfogadta a képviselőtestület azt az indítványát, hogy scontro-könyv vezetessék s még ma sincs scontro-könyv. A polgármester válaszában kijelentette, hogy a kérdéses indítványok elhangzásakor szabadságon volt s így választ legközelebb adhatja csak meg. A törvényhatóság jóváhagyva a város azon határozatát, hogy a csatornázáshoz csak tavasszal kezd hozzá, fölhívja a várost, hogy hozott határozatának tegyen is majd eleget. Jelenek Ádám fölhívására Kérészy Gyula főmérnök előadta, hogy a csatornázás tervei és költségvetései rövidesen elkészülnek s még ez évben tárgyalhatók is lesznek, úgy, hogy a csatornázási munkálatok megkezdésére tavasszal már sor kerül. Gondör Herman városi alatorvos javaslatára a képviselőtestület elhatározta, hogy a csekélyebb értékű husok árusítására a napi piacon hatósági huszskéket állít föl és az erre vonatkozó szabályrendeletet már el is fogadta. A közgyűlés több apróbb értékű ügy letárgyalásával ért véget.

Az esküdtsek előtt.

Ifj. Nagy István és a felesége, Kiss Erzsébet békességesen, csöndben éltek Kesznyéten községben. — Ugy a tavasz elején rászállt a lelükre a nagy, fekete vágyakozás:

híre járt, hogy id. Nagy István — a férfi apja — a maga hat hold földjét nem rájuk, de az öcsre: Nagy Józsefekre hagyja majd. S amit a fáma sutogott, abba a fiatal házasság nem tudtak belenyugodni, elhatározták hát, hogy elteszik majd láb alól az öcsesöt. Egy márciusi éjszakán — az asszony nógatására — meg is ölte a férfit az istállóban alvó Nagy Józsefet, majd az asszony is megforgatta benne egynehányzór a kését s azután a bestiális módon, állati kegyetlenséggel megölt fiatal legényre rágyújtották az istállót. Alighogy tüzet fogott a tető, már is ott termett az öreg Nagy István és vele a fél falu népe és nyilvánvaló lett a titok. Nagy István és a felesége már másnap csendőrkékre kerültek s előbb a csendőrök, majd a szerencsi járásbíró előtt is beismerték a bűnüket. Vizsgálati fogásba kerültek és egy szép napon azzal állottak elő, hogy ők semmiről semmit nem tudnak, nem vétettek a légynek sem és csak azért vették magukra az irtózatot, mert a csendőrök erőszakkal kényszerítették őket a vallomástételre. Hétfőn vette kezdetét ebben az ügyben az esküdtszéki tárgyalás. A büntetőtanács elnöke Wieland Lajos, kir. ítélőtáblai bíró s tagjai: Görömbey Balázs és Lázár Sándor törvényszéki bírák voltak. A vádhatóságot Eiserth István kir. főügyész helyettes képviselte, a védelmet meg dr. Csaplaky Lipót és dr. Behyna Dezső ügyvédek látták el. Esküdtbírák: Goldblatt Mór, Groszmann Izsák, Szedlák János, Demjén István, Gireth Mihály, Bathó János, ifj. Petrik István, Révai Odón, Trócsányi Bertalan, Csontos József, Kovalcsik János és Rásky Lajos soroltattak ki, míg pótesküdték: Kicsinkó Antal és Blumenfeld Jenő lettek. A vádlottak konokul tagadták a tárgyalás folyamán is a terhükre rótt vádat s megmaradtak amellett, hogy a csendőrök erőszakkal csikarták ki belőlük a beismerést. A törvényszék mintegy 20 tanút hallgatott ki s meghallgatta dr. Löcherer Lőrinc és dr. Hornyay Béla orvosszakértőket is. A tanúhallgatások mintegy 2 napot vettek igénybe, úgy, hogy Eiserth István főügyész helyettes csak tegnap este mondhatta el megrázó, hatalmas vádbeszédét. A törvényszéki szónoklatnak valóságos remeke volt ez a beszéd és a szívek mélyéig hatott: a megkonstruáltátság s az érvein keresztül nagyszerű impressziók szűrődtek át a hallgatóságba a melegen érző, de igazságos büntető jogászról. Ma délelőtt dr. Behyna beszélt, míg délután a másik védő, Csaplaky terjesztette elő a védelmet. Ítélet csak a késő esti órára várható.

HIREK.

A tárlat. Tíz napi sikeres és nagy érdeklődésre talált itt-idezés után a tárlat tegnap este bezárult. Mind a tíz napon át középontja volt az érdeklődésnek és állandóan nagyközönség gyönyörködött a magyar piktura életerős, eleven értékű hajtásaiban. Tegnap délután a tárlat védnökönje: gróf Andrássy Gyuláné is fölkereste férje, gr. Andrássy Gyula társaságában a tárlatot és a legteljesebb elismerés hangján nyilatkoztak a kiállítás művészi értékeiről. Gróf Andrássy Gyula Fényes Adolf egyik nagyarányú vásznát meg is vette és a vármegyének ajándékozta. És itt következik néhány adat az ujhelyi eredményekről. Elkelt 17 kép 7410 korona értékben s a képeket gr. Andrássy Gyula, gróf Sztárai Sándor, Meczer Gyula, Zemplénavármegye törvényhatósága, Sátoraljujhelyi képviselőtestülete, a megyei és a helybeli pénztárazatok, dr. Rosenthal Sándor, Kovács Károly és dr. Bettelheim Jakab vették. A képsorsolás kapcsán 1400 sorsjegy adatott el: az I. nyereményt 105., a II. nyereményt a 790 (u-

lajdonos dr. Kovalcsy Elek), a III. nyereményt a 254. s a IV. nyereményt a 322. sz. sorsjegy (tulajdonos Kérészy Gyula) nyerték meg. — Az I. és III. nyeremény tulajdonosai a képeket átvehették dr. Kontz Endre főispáni titkárnál. Ujhely az ötödik állomása volt a tárlatnak, melyen 137 művész szerepelt 297 eladható képpel. Eddig 118 képet adott el a tárlat 52,162 korona értékben. A kiállítás Ujhely után Debreczent és Gyöngyöst veszi sorra.

— Rösner Tivadar bucsuztatása.

Az ujhelyi társadalom kedves, szimpatikus tagja volt hosszú időközön Rösner Tivadar vasúti forgalmi főnök s most, hogy Losoncra helyezték át, szombaton este egy nagyon sikerült bankett keretében vettek tőle bucsút tisztelői, barátai és kartársai. A bankett a városi színházban folyt le nagyszámú közönség részvétele mellett és nagyszerű demonstráció volt annak, hogy mennyire benne élt Rösner Tivadar az ujhelyi társadalom szeretetében. Az első tószót Dunay Béla mondotta és szíves szavakkal vett bucsút a forgalmi hivatalnokok nevében a távozó főnöktől. Jubász Mihály, ungvári állomásfőnök szeretetteljes szavakkal tolmácsolta a szomszédos állomás főnökök jókívánatait. Guttmann Armin, h. állomásfőnök az állomás tisztikara nevében bucsuztatta a népszerű főnököt és sikerült, formás tószójában hálásan emlékezett meg Rösneről, mint egykoron való mesteréről. Hajnal Dezső az ujhelyi mérnökök nevében adózott elismeréssel Rösnernek, aki meghatottan, könnyes szemekkel mondott köszönetet az ünneplésért. A bankettnek a késő éjjeli órák vetettek véget.

— Halálozások. Vármegyeszerte

őszinte részvételre talált Dessewffy Tamásnak szombaton bekövetkezett hirtelen halála. A vármegye legjobbjai közül való volt: lelkes munkása minden közérdeknek, ki szeretetreméltó, szíves egyéniséggel mindenfelé csak szimpatikára talált. Halála súlyos vesztesége a megyei közéletnek és különös mélyen sújtja Tolesvárosát, melynek előrefejlődését vezéri szerepben, fáradhatatlan buzgósággal szolgálta Dessewffy Tamás. Temetése óriási részvét mellett hétfőn délután ment végbe Tolesván. — Legyesbényey Püspöky Imre, barancsi földbirtokos, Zemplénavármegye törvényhatósági bizottságának tagja folyó hó 21-én hosszas szenvedések után 82 éves korában Barancson elhunyt. Erdemes, őnzelen készségű férfia volt a vármegyének és vezetőszerepet vitt minden humánus érdekű mozgalomban. Nagyszámú s előkelő rokonság gyászolja halálát: temetése ma délután ment végbe Barancson. — Hirsch Albertné, a sátoraljujhelyi Központi Takarékpénztár főkönyvelőjének felesége, vasárnap délelőtt hirtelen elhunyt. A fiatal, életerős asszony halála mély részvételet keltett mindenfelé és temetése nagyszámú gyászoló közönség jelenlétében hétfőn délután folyt le.

— A szabad liceumból. Vasárnap

délután nagy számu, a főgimnázium fizikai termét zsufoalag megtöltő közönség előtt tartotta meg dr. Visegrádi János, főgimnáziumi tanár liceumi előadását. A Balatont és környékét ismertette és előadását pompásan sikerült vetített képekkel illusztrálta. A mindvégig értékes és könnyen folyó, színvonalas stílusban tartott előadás nagy tetszést aratott és megkapó képét adta annak a sok természeti szépségnek és geográfiai érdekességnek, mi a Balatonban s a környékén halmozódik össze.

— Veszedelmes szélhámós. Az

egri rendőrkapitányság egy átiratot intézett a helybeli társhatósághoz, melyben Nagy Kálmán alattányi születésű, 27 éves, közép termetű, kekek fejű, barna, szinpatikus arcú, fekete tömött kis pörge pajuszu gyógyszerészsegéd üzemleiről értesít. A

szélhámós fiatal ember uri házaknál szokott megfordulni és nagy előszere-ttel keresi fel a lelkeseket, a kikkel ismeretséget köt és nevükben megrendeléseket eszközöl. — Miután fel tehető, hogy Nagy Kálmán hasonló családokat más városokban is fog elkövetni, — felhívjuk a közönség figyelmét jó előre a veszedelmes szélhámósra, aki legkönnyebben arról ismerhető fel, hogy a divatból kiement, függőleges vágású, ugynevezett muff-zsebei vannak. Feltűnik továbbá a viselt ruhájával összhangban nem álló finom zsevrő cipője is.

— Pótvásár. Folyó hó 28-án és 29-én Sátoraljujhelyben országos pótvásár lesz. — Ugyancsak november hó 28-án tartják meg az országos vásárt Zemplén községben is.

— Harc az erdei tolvajokkal.

Boldizsár András, a gr. Andrássy hitbizományi uradalom nagycsebbi erdővédje rendes szemle után a nagycsebbi uradalmi erdőben két ismeretlen egyént — valószínűleg beretűi földmivéseket — falopáson ért és le akarta őket tartóztatni. A két tolvaj azonban támadólag lépett fel, sőt egyikük már át is karolta Boldizsárt, mire ez önvédelemből löfegyverét használta és egyik támadóját keresztül is lötte. A golyó ugylátszik csak könnyebb sérülést ejtett, mert a lövéstől megijedve a sebesült a társával együtt Beretű irányában futva, elmenekült és az üldöző erdővédnek nem is sikerült őket elfogni. A rablók kiletét most a csendőrség nyomozza.

— Kivándorlás. A kivándorlás

fokozottabb mérvben folyik ismét s legnagyobb részben utlevél nélkül; a zugügynököket a köznép támogatja s agyafurt, szövevényes terveik kivitelezésének megakadályozására kevés a hatósági közeg. Felsőzemplénből a kivándorló száz uton juthat Galiciába, annyi órszemet pedig felállítani képesség. Legutóbb Barta János és Galanda Ferenc szinnai illetőségű még hadköteles korban álló ifjak eljutottak már Sanokig, ahol már-már biztonosságban vannak a kivándorlók. Onnan sürgönyileg kértek pénzt hazulról, de mert nem tudták bevárni, visszajöttek. — Takasányból ugyancsak több ifju vándorolt ki s azokat Szentelik Anna zellői hajdon kísérté át a határon, aki most azzal védekezik, hogy őt a batyuk hurcolására fogadták fel s azért 2 koronát kapott.

— Tűzek a vidéken. Ujszomolokon Szivák Péter háza, melléképületei, termény, takarmány és összes ingóságai égtek el. A tűz oka ismét onnan ered, hogy a szobában száritott kendert a gyermekek felgyújtották. — Homonnán, a város alsó végén lakó Jancsik István háza gyullt ki csütörtökön délelőtti 11 órakor és elhamvadt. A keskeny udvarok és belhelyek miatt nagy volt a tűveszély, az idejekorán megjelent önkéntes tűzoltók és a faipari szakiskola növendékeiből szervezett tűzoltók bravuros működése azonban véget vetett a pusztító elem továbbterjedésének.

NYILT TÉR.*)

SZTOJKÁI

LUGOS SÓS SAVANYUVIZ

rekedtség, köhögés és nátha ellen. Cukorbetegségnél speciális gyógyszer. Főraktár Sátoraljujhelyben:

Vilkovszky és Tóth czégnél.

*) E rovat alatt közöltökért nem vállal felelősséget a Szerk.

Felölős szerkesztő: Dr. Adriányi Béla.

Főmunkatárs: Majtényi Géza.

Helyettes szerkesztő: Boboz Hugó.

Laptulajdonos: Éhler Gyula.

tek, téli
övetek.
óczi-u. 6.
spiacz.)

Hirdetmény.

A sátoraljaujhelyi Népbank

mint Takarékpénztár

1910. évi december hó 24-ik napján d. e. 11 óraker
saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai a következők:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes választása.
2. Az igazgatóságának jelentése.
3. Az alapszabályok 62. §-a értelmében egy felügyelő-bizottsági rendes tagnak és egy felügy.-bizottsági póttagnak választása.
4. AZ alapszabályok értelmében netán beadandó indítványok feletti határozat.

Sátoraljaujhely, 1910. november hó 23.

Tisztelettel

az igazgatóság.

Jegyzet. A közgyűlésen részt venni akaró részvényesek, vagy képviselőik részvényeiket a szelvényekkel együtt az igazgatóságnál letenni tartoznak.

Eladó birtok.

A vissi határban mintegy 190 (1200 ölével számított) magyar hold tagbirtok, mely áll mintegy 50 hold rétből s legelőből és 140 hold kitűnő minőségű fekete szántóból, jutányos áron

szabad kézből elad.

Értekezni lehet

Dr. Szabó László ügyvédnél
Nyiregyházán.

V. 210/2. 1910. szám.

Árverési hirdetmény.

Alólirott bírói kiküldött, mint végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy Vojtkó János kolcsmezői lakos végrehajthatónak, meg nem nevezett varannói lakos végrehajtást szenvedett eleni 325 korona s járuléka iránti végrehajtási ügyében végrehajtást szenvedettnél lefoglalt s 720 koronára becsült 2 drb. ló, 1 drb. tehén, 1 drb. féderes bricska stb.-ből álló ingóságok nyilvános bírói árverésen eladatnak s árverési határidőül 1910. évi november hó 29-ik napjának délutáni 3 órája Varannó községébe, a végrehajtást szenvedett lakásához kitűzetik s ahhoz a venni szándékozók ezennel meghivatnak.

Kelt Varannón, a kir. járásbírósnál, 1910. évi november hó 12-én.

Sztankó László,
kir. jb. irodatiszt,
mint kik. végrehajtó.



Kiadó üzlethelyiség.

Sátoraljaujhelyben, a város központján egy szép nagy üzlethelyiség azonnal is kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

6306/1910. tk. sz.

Hirdetmény.

Szolnocska, Kaponya Bodrogmező és Perbenyik községeknek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX., az 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t.-cz. értelmében elkészítettvén és a nyilvánosságnak átadtván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján, ide értve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-ában és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, kik valamely teherterhelés átvitelének az 1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket 6 hónap alatt, vagyis 1911. évi június hó 1. napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1911. évi június hó 1. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteiken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1911. évi június hó 1. napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúltja után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Királyhelmecezen, a kir. járásbírósnál mint telekkönyvi hatóságnál 1910. évi október hó 31-én.

A kiadmány hitelül:

Ungváry Béla,
telekkönyvvezető.

Horkay,
kir. járásbíró.

Bérbe adó lakás.

5 szobás uri lakás, mellék-helyiségekkel egyetemben, azonnal kiadó. Ugyanott 110 szekér széna és sarju eladó. — Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

Kiadó lakás.

Kazinczy-utcai házamban 1911. évi május 1-től egy négy szobából, fürdőszoba és az összes stúkeséget mellék-helyiségekből álló emeleti lakás bérbeadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál

Csapó Lajos,
Budapest I., Enyedi-utca 18. sz.